

«Утверждаю»
Президент ОО
«Федерация шахмат
Орловской области»



А.Н. Лунев

«Утверждаю»
Руководитель Департамента
физической культуры и спорта
Орловской области



А.И. Берестов

**Положение
о проведении Первенства Орловской области по шахматам
среди школьных команд «Белая ладья»**

1. Общие положения

Первенство Орловской области по шахматам среди школьных команд «Белая ладья» (далее – Первенство) проводится с целью популяризации шахмат в Орловской области среди подрастающего поколения.

Задачи: - способствовать повышению спортивного мастерства участников;
- выявить сильнейшую команду области для участия в первенстве России;
- использовать шахматы как средство воспитания и организации культурного досуга молодежи.

2. Место и сроки проведения

Первенство проводится с 29 по 31 марта 2023 года в помещении БУ ОО «Шахматно-шашечная спортивная школа» по адресу: г. Орел, ул. Пролетарская гора, д.7. Начало соревнования в 11-00.

3. Организаторы физкультурного мероприятия

Общее руководство организацией и проведением Первенства осуществляют Департамент физической культуры и спорта Орловской области и БУ ОО «Шахматно-шашечная спортивная школа». Организатор - ОО «Федерация шахмат Орловской области». Непосредственное руководство осуществляет главная судейская коллегия.

4. Требования к участникам, условия их допуска.

К участию в Первенстве допускаются сборные команды, сформированные из обучающихся одной общеобразовательной школы (победители районных и городских соревнований). Состав команды 3 юноши и 1 девушка 2009 года рождения и моложе, 1 тренер. Допускается участие запасных, включенных в заявку, девушек на досках юношей. При замене игрока сдвигка досок не производится.

5. Программа физкультурного мероприятия

Первенство проводится в соответствии с Правилами шахмат ФИДЕ по швейцарской системе в 9 туров. Контроль времени - 15 минут до конца партии с добавлением 10 секунд за каждый ход. Расписание по игровым дням определяется главной судейской коллегией в зависимости от количества участвующих команд.

6. Условия подведения итогов

Победители определяются по наибольшей сумме индивидуальных очков всех игроков команды. В случае равенства очков по следующим показателям:

1) командные очки; 2) личная встреча; 3) 1-я доска, 2-я доска и т.д.

7. Награждение

Команды, занявшие первые, вторые и третьи места, награждаются грамотами и кубками. Игроки команд, занявших первые, вторые, третьи места награждаются грамотами, победители в личном зачёте на досках награждаются грамотами и призами.

8. Условия финансирования:

Все расходы, связанные с командированием команд (проезд в оба конца, страхование, питание и размещение участников соревнований) за счет командирующих организаций.

Расходы, связанные с награждением призеров, несёт Департамент физической культуры и спорта орловской области (БУ ОО «Шахматно-шашечная спортивная школа»). Судейство обеспечивает ОО «Федерация шахмат Орловской области».

9. Обеспечение безопасности участников и зрителей

В целях обеспечения безопасности участников и зрителей Первенство проводится только на спортивных сооружениях, принятых к эксплуатации государственными комиссиями и при условии наличия актов технического обследования готовности спортивных сооружений к проведению мероприятий.

10. Страхование участников

Участие в Первенстве осуществляется только при наличии договора (оригинала) о страховании жизни и здоровья участника соревнования, который представляется в мандатную комиссию. Страхование участников соревнований производится за счет командирующих организаций.

Контактные телефоны: (4862) 764695, 8-953-8139999, 8-980-3660879.